

省妇联开展主题党日和巾帼志愿服务活动

学雷锋、学理论!以“钉钉子”精神做好妇女儿童工作

今日女报/凤网讯(记者周雅婷)“学雷锋,关键是要学习雷锋精神,不但要学习雷锋在生活中,一言一行、举手投足间帮助别人的精神,还要学习雷锋的‘螺丝钉’精神,立足本职岗位,履职尽责。”湖南省妇联党组书记、主席黄芳殷切寄语道。3月31日,省妇联开展2023年第3次党组理论学习中心组(扩大)集中学习,并开展“与时代同行·展巾帼风采”主题党日和巾帼志愿服务活动。

当天上午,黄芳带领机关全体党员干部职工参观了望城区委党校(雷锋学院)党性教育基地廉政教育展馆,并在参观后进行

了集中学习。学习会上,传达了习近平总书记在中央经济工作会议上的讲话精神、习近平总书记对深入开展学雷锋活动重要指示精神,集中学习了《踔厉前行,开启中俄友好合作、共同发展新篇章》《谱写新时代中国宪法实践新篇章——纪念现行宪法公布施行40周年》《习近平走进百姓家》等,并就如何在工作、生活中践行雷锋精神进行了交流讨论。

黄芳强调,全体干部职工在学习上要与时俱进,将思想统一到党的二十大精神上来,听党话、跟党走。思想意识上要守正创新,道不能改、志不能变,

沿着正确道路学下去、做下去的同时也要有创新思维。行动上要务实担当,把学习到、感悟到的内容落实在工作中,以“钉钉子”的精神努力把妇女儿童工作做好,以实际行动引领广大妇女群众弘扬雷锋精神和志愿服务精神。

当日下午,大家来到了团山湖村,开展环境卫生治理巾帼学雷锋志愿服务。黄芳一行还先后参观了正兴文苑、浏阳展览馆、雷锋生平事迹陈列馆,并集体向雷锋塑像敬献花篮,行鞠躬礼。全体党员重温了入党誓词,用铮铮誓言宣示不忘初心、牢记使命的坚定决心。

湖南省妇联赴益阳、张家界调研

谈工作、话家常!激活“她力量”赋能基层社会治理



在益阳市妇女儿童活动中心手工室,黄芳(右二)与妇女群众亲切交流。

今日女报/凤网讯(记者江昌法)“发挥好基层妇联执委作用”“守住妇女儿童权益保护的底线”……3月28日~29日,湖南省妇联党组书记、主席黄芳率队到益阳,就家庭教育指导服务、婚姻家庭纠纷调解、基层妇联组织建设等工作进行调研。益阳市人民政府副市长乐运成参加调研。

“来做心理咨询的哪个年龄段最多?”“如何带领孩子做好亲子阅读?”28日,在益阳市妇女儿童活动中心,黄芳详细了解中心家庭教育指导服务开展情况,并与工作人员亲切交流。她表示,要做好家庭教育工作,需要加大家庭教育指导师培养力度,不断健全家校社协同育人机制,为广大家庭提供高质量的家庭教育指导服务。

“村里有多少留守儿童?”“每年要走访多少个家庭?”29日,

在沅江市南竹山村,黄芳与村妇联执委围坐在一起谈工作、话家常,并走访慰问困难妇女毛小玲。黄芳表示,各级妇联要第一时间了解妇女群众困难,及时化解婚姻矛盾纠纷,为基层社会治理贡献巾帼力量。

调研期间,黄芳在益阳市妇联联系系统宣讲党的二十大精神,并在赫山区银东社区、沅江市婴幼儿向上托育中心、南县婚调中心等地调研。她强调,各级妇联要以农村留守妇女儿童和困境妇女儿童为重点,推动构筑安全防护体系,守住妇女儿童权益保护的底线;要发挥妇女在家庭建设中的独特作用,进一步深化家庭文明建设和家庭教育服务,不断提升妇女儿童的获得感、幸福感、安全感。

3月30日,黄芳一行赴张家界调研妇女儿童和乡村振兴工作。她强调,要充分发挥妇联执

委作用,团结带领广大妇女群众积极投身乡村振兴和基层社会治理。

“您现在身体怎么样?”“家里有没有什么困难?”上午,在省妇联乡村振兴驻点村——慈利县东岳观镇北平村,黄芳来到村民唐汇兵家走访慰问,仔细了解帮扶对象一家生活情况,并送上了慰问金。

随后,黄芳一行召开调研座谈会。“妇女是乡村振兴的重要力量。近年来,北平村所取得的发展成绩,离不开村里广大妇女群众的辛勤付出。”黄芳表示,深化妇联改革最重要的是用好基层妇联执委这支队伍,充分发挥桥梁纽带作用,把农村妇女动员起来、组织起来,最大限度地激发妇女活力和潜力。

调研期间,黄芳一行还来到国家税务总局慈利县税务局,为省级“最美家庭”彭鸿林家庭颁发证书。她希望,税务系统妇联要以彭鸿林家庭为榜样,带动广大干部职工注重家庭教育,建设好家庭、涵养好家教、弘扬好家风;要发挥先进典型示范作用,加大对先进典型的宣传,推动家庭文明建设工作不断取得新成效。



扫一扫,转发文章。

妇联执委履职故事 15

有速度、有温度!她用“双重身份”护航困境妇儿

今日女报/凤网记者 周雅婷

“努力让人民群众感受到‘有力度、有速度、有深度、有温度’的司法保护屏障。”近日,龙赛梅接受今日女报/凤网记者采访坦言,从2019年成为株洲市荷塘区妇联执委后,希望更好地通过岗位优势用法治为妇女儿童合法权益撑起“保护伞”。

龙赛梅是株洲市荷塘区人民法院诉讼服务中心副主任、妇委会主任,担任妇联执委以来,她成功调解家暴妇女离婚案件38件,处理妇女儿童维权咨询136件。“坚守信仰,主持正义,维护妇女儿童合法权益,将法律知识传入千家万户。”前不久,刚被评为湖南省妇联系统“最美执委”的龙赛梅庆幸仍在工作上坚守自己的初心和追求。

调解校园欺凌,她用双重身份让孩子对法敬畏

龙赛梅在社区里是个“名人”。社区常住人口有五六千人,鸡毛蒜皮的家庭琐事比较多,但她不会放过任何一个线索。

龙赛梅出生于1983年,2015年进入荷塘区人民法院,2018年担任荷塘区人民法院审判管理办公室副主任,2020年,担任株洲市荷塘区人民法院诉讼服务中心副主任,要负责诉前调解(婚姻)、信访接待等日常工作。

龙赛梅会时刻关注业主微信群,与居民群众第一时间沟通。去年,王女士在群内求助,读小学的儿子在学校遭受同学的恶劣欺凌不知如何是好。龙赛梅察觉,王女士与群内业主的言辞不太



龙赛梅参加校园欺凌相关讲座,并带领学生参观庭审。

冷静,便主动进行调解。龙赛梅及时安抚王女士的情绪,“作为妈妈,我很理解她心疼孩子的心情。”龙赛梅结合类似案例和法律知识,提醒王女士“不能以暴制暴”。龙赛梅与学校进行沟通调解,去事发地走访,调取监控视频。

“孩子对法律还是有敬畏心的。”龙赛梅当面向孩子解释了校园欺凌行为的法律后果和影响,普及了法律知识,最后孩子认识到了自己的错误,向欺负过的同学道了歉,学生们成功避免了欺凌。近期,龙赛梅还成功护航在校学生因校园欺凌重新返校案件2件。

社区里的妇女群众需要法律咨询,作为妇联执委和司法工作者的龙赛梅都会给他们提出建议。“像是成了一个联络点,利用我的双重身份去帮助困境中的妇女儿童。”

一站式服务,她帮受暴妇女重启幸福生活

“关于妇女儿童的案件会同单位里的妇联执委们一起解决。”龙赛梅告诉记者,通过一站式服务,让问题解决和案件处理变得更及时、更有力度。“指导当事人写材料、进行调解,调解不成再起诉、判决,我们也会为有需求的群众寻找法律援助律师。”除了第一时间处理妇联移交的案件外,龙赛梅还主动与妇联进行对接,设立了荷塘区法院妇女儿童维权岗,为妇女儿童开辟绿色通道,对妇女儿童案件优先立案,优先审理,优先执行。

60岁的苏女士常年受丈夫的家暴,平日里要操持家里店面生意,还要照顾游手好闲的丈夫,丈夫稍有不顺动辄打骂。一直遭受丈夫恐吓不敢离婚的苏女士终于鼓起勇气在儿媳的陪伴下向龙赛梅求助,龙赛梅安抚苏女士:“不要因为恐吓而害怕,可以用法律的手段来维护权益。”龙赛梅带着几位妇联执委到苏女士家中走访,劝导和提醒苏女士丈夫,让其幡然醒悟。“幸好有你们出面,我有了底气,他也了解了要承担的法律后果,不再欺负我。”苏女士感谢道。

一直以来,龙赛梅设身处地为妇女群众排忧解难,先后获得“荷塘区三八红旗手”“荷塘区巾帼建功标兵”。“我会继续帮助困境妇女儿童等弱势群体维护合法权益。”龙赛梅说。